

2016年5月5日

中电今天举行股东周年大会



中电股东周年大会今年有破纪录的 1,527 名股东出席。

主席致词

午安，首先欢迎各位出席今天的传媒简报会。相信大家已从我们的年报中获悉，由于中电于 2015 年在香港以外的营运表现显著改善，集团录得强劲的财务业绩。香港业务的营运表现亦见理想，并受惠于增持青电股权所带来的全年度业绩贡献。集团营运盈利为 115 亿港元，较 2014 年上升 14.6%。计入包括出售澳洲 Iona 燃气厂所得收益的单一性项目后，总盈利上升 39.6% 至 157 亿港元。

在今天的传媒简报会，我将会概述气候变化问题和其对中电的影响，以及探讨影响香港业务的一些重要发展。

今年 4 月 22 日，在「世界地球日」的一项活动中，超过 170 个国家正式签署去年在巴黎达成的「气候变化国际协议」（International Agreement on Climate Change），并开始了进行批准认可的程序。这反映各国在应对气候变化方面又向前迈进一大步，并标志着全球迈向减碳的势头。

中电早已洞悉这个问题的重要性，以及有序迈向低碳发电的需要。在 2007 年，我们发表了《气候愿景 2050》，订立于 2050 年底前把集团发电组合的碳强度降低 75% 的承诺。从那时起我们便开始发展可再生能源业务。时至今日，可再生能源占集团总发电容量逾 17%，令我深感自豪。在这个基础上，我们的投资策略目标是可再生能源项目占集团在香港以外投资金额的一半。

落实《巴黎协议》相信不单会为可再生能源带来更多发展机会，零碳排放的核电亦将受惠。与此同时，我们预期燃煤发电项目的机会将会相对减少。随着社会迈向低碳发电，我们认为电力将在整个经济体系当中得到更广泛的应用，尤以运输业为甚。这将为中电缔造长远的商机。

在香港业务方面，我们正与客户和政府携手缔造一个更环保和更智能化的未来。我对电动车的发展感到振奋，并深信电动车在香港的发展前景一片光明。透过中电在这方面的工作，连同我们在香港努力推动的智能电网和智能电表技术，集团将能为社会构建一个更环保和更高效的未来作出贡献。

另外，为配合政府的环保政策及确保维持供电可靠度，中电建议增建一台燃气发电机组。新机组采用先进设计，运行效率达全球火电项目的最高水平，让我们可进一步减少燃煤发电，并大幅降低中电在香港发电营运的排放。

随着香港越趋依赖天然气以应付本地发电需求，天然气的供应便成为重要的考虑因素。最近深圳的塌泥事故，凸显了香港能源供应的脆弱点，并清晰显示我们必须采取进一步措施，分散燃料来源。因此，中电正积极寻求各种分散天然气供应来源的途径。

其中一个我认为甚为可取的方案，是在香港建设一个离岸液化天然气接收站。接收站可让中电及其他在港的大型天然气用户，从国际市场采购液化天然气。有关设施不单是一个实质的供应替代方案，同时更为香港提供了多一项商业安排，以取得价格最具竞争力的天然气供应。

各位先生、女士，最后我希望就香港电力行业的规管机制作简略讨论。半个世纪以来，管制计划在香港一直行之有效。集团去年卓越的营运表现，再一次印证管制计划的优点。2015 年，中电的供电可靠度创下历来最佳纪录，客户所经历的平均意外停电时间少于 1.5 分钟，全球只有极少数城市能够拥有这项骄人成绩。再者，我们的电价在全球亦属最具竞争力。

在去年的公众咨询完结后，我们已就新的规管安排与政府展开磋商。中电不断精益求精，务求继续为社会提供安全可靠和价格合理的电力，并同时减低对环境的影响。我们承诺就新的管制计划与政府和大众保持紧密、具建设性的沟通，确保香港市民继续享有他们应得的最优质电力服务。

多谢各位。

关于中电集团

中电控股有限公司是中电集团的控股公司，在香港联合交易所上市，是亚太区规模最大的私营电力公司之一。集团透过中华电力有限公司，在香港经营纵向式综合电力业务，为香港八成市民提供高度可靠的电力供应。

在香港以外，集团于中国内地、印度、东南亚、台湾及澳洲投资能源业务，拥有包括采用煤、天然气、核电及可再生能源作为燃料的多元发电组合。中电是中国内地其中一家最大的可再生能源外商；在印度，中电是电力市场最大的外商，以及最大的风场发展商，规模冠于当地及外来发展商；在澳洲方面，集团全资拥有的附属公司EnergyAustralia是当地最大综合能源公司之一，为 260 万客户提供天然气及电力供应。

中电现跻身道琼斯全球指数（Global Dow，其 150 只成份股均为世界领先的蓝筹公司）、道琼斯可持续发展亚太指数（DJSI Asia Pacific）、道琼斯可持续发展亚太40指数（DJSI Asia Pacific 40）、恒生可持续发展企业指数系列以及MSCI全球可持续发展指数系列。

- 完 -

传媒查询，请联络：

中华电力有限公司

副总监 - 公共事务 (集团)

王佩瑜小姐

电话: (852) 2678 8014

传呼: (852) 7116 3131 A/C 7736

电邮: winifred@clp.com.hk